

# Diaria devaluación del peso mexicano anuncian

México D.F., Dic. 6 (AP). La Secretaría de Finanzas anunció aquí ayer que el peso mexicano con efecto inmediato se irá devaluando diariamente a una tasa ligeramente superior a la que lo había.

La tasa oficial de cambio ayer era de 204.80 pesos por dólar estadounidense, y en adelante el peso se devaluará a razón de 17 centavos diarios en vez de a razón de 13 centavos diarios.

La medida apunta a hacer más atractivas las exportaciones mexicanas y a poner freno a la espiral inflacionaria, a fomentar el turismo y la economía de la zona fronteriza con los Estados Unidos, según el anuncio ministerial.

Este es el primer cambio en la tasa de devaluación desde que fuera implantada la primera, de 13 centavos

diarios, en septiembre de 1983.

Cuando México se hundió en el marasmo de su crisis económica en 1982, el Banco de México (Banco Central) devaluó fuertemente el peso en tres oportunidades y de un nivel de 27 pesos por dólar se pasó a 149 pesos por dólar en menos de un año. Ello motivó una igualmente drástica reducción en las importaciones mexicanas y ocasionó una ola de turismo Norte-Sur.

En 1983, el Banco de México estableció la devaluación diaria. En los meses recientes, la espiral inflacionaria ha alcanzado a la tasa de devaluación. Dicha espiral ha sido calculada en el 60 por ciento, pero dirigentes gremiales dicen que en realidad es

—Pasa a la página 35—

## EU respalda idea de un Congreso en Chile

Santiago de Chile, diciembre 6 (AP). El gobierno norteamericano insta discretamente a los partidos chilenos no marxistas a negociar con el régimen militar para establecer aquí un Congreso designado como paso inicial hacia una solución democrática del violento conflicto político de este país.

Dirigentes partidarios dijeron que es la primera

propuesta específica apoyada por Washington tras 17 meses de llamamientos públicos a un "diálogo" entre el presidente Augusto Pinochet y la oposición democrática.

El embajador norteamericano James D. Theberge y el subsecretario de Estado Adjunto para Asuntos Interamericanos, James H. Michel, se reunieron el

—Pasa a la página 35—

## Betancur se reúne con 2 jefes del M-19 en México

Bogotá, Dic. 6 (AP). El presidente Belisario Betancur se entrevistó hoy en México con los dos principales jefes del Movimiento 19 de Abril (M-19), Iván Marino Ospina y Alvaro Fayad, en un esfuerzo por enderezar los acuerdos de tregua, nuevamente puestos en peligro por una oleada de extorsiones que ejecuta la guerrilla, se infor-

mó aquí. La reunión, mantenida en secreto, se realizó al concluir anoche las actividades oficiales del presidente Betancur en México y en ella el mandatario planteó a las guerrillas que "cumplan de buena fe los acuerdos que buscan la paz en Colombia", según informaron desde México dos

—Pasa a la página 35—

## Acuerdo de EU y Cuba sobre caso inmigración

Washington, Dic. 6 (AP). Los Estados Unidos y Cuba lograron "algún progreso" en la búsqueda de un acuerdo para solucionar sus conflictos sobre cuestiones de inmigración, en el curso de una semana de negociaciones realizadas en Nueva York, dijo el Departamento de Estado.

Las conversaciones giraron en torno al deseo de Estados Unidos de repatriar a millares de refugiados cu-

banos que vinieron a este país en la llamada "Flotilla de la Libertad" desde el Puerto de Mariel, hace cuatro años, pero que no están habilitados para recibir residencia permanente aquí debido a sus antecedentes penales o dolencias mentales.

A cambio de ello, Cuba desea una reanudación "normal" de la corriente

—Pasa a la página 21—



UPI Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

**CONTRA PINOCHET.** Miami, Dic. 6 (UPI). Anselmo Sule, líder exiliado de la oposición moderada de Chile dice que una Alianza Democrática se encuentra trabajando para presionar y propiciar la caída del régimen de Augusto Pinochet.

## Contadora no ha fracasado dice Pdt. Betancur

México, Dic. 6 (AP). El presidente de Colombia, Belisario Betancur, dijo aquí que "el Grupo Contadora no ha fracasado, sino que tan sólo no ha llegado aún a su meta".

"Contadora —agregó—, tiene una vocación efímera y no carácter permanente, pero subsistirá mientras continúe la conflictiva situación en Centroamérica".

Dijo que "Contadora permanece con vida, buscando con optimismo el aveni-

—Pasa a la página 54—

## Conflicto interno en Chile teme el Papa Juan Pablo

Concepción, Chile, diciembre 6 (AP). El Papa Juan Pablo II teme que en Chile pueda producirse "un conflicto interno violento", declaró el vicepresidente de la Conferencia Episcopal, monseñor José Manuel Santos, según una revista eclesiástica.

Las declaraciones aparecieron en la última edición de "Nuestra Iglesia", publicación que edita el Arzobispado de Concepción, a 500 kilómetros al sur de Santiago, importante diócesis a cargo de monseñor Santos.

El prelado fue recibido por el Papa el mes pasado en la tradicional visita "ad limina" que los obispos de-

—Pasa a la página 21—



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

**CELEBRACION.** Madrid, Dic. 6 (AP). El rey Juan Carlos pronuncia un discurso durante la celebración del sexto aniversario de la Constitución de España. Estuvieron presentes destacadas personalidades.



**33 MUERTOS EN MINA.** Taipei, Taiwan, Dic. 6 (AP). Trabajadores de rescate retiran hoy el cadáver de uno de los treinta y tres mineros que murieron al producirse ayer una explosión en el interior de una mina de carbón, situada a 25 kilómetros al sudoeste de Taipei.

## 33 muertos en explosión de una mina en Taipei

Taipei, Dic. 6 (AP). Continuaban hoy los esfuerzos por rescatar a mineros atrapados en el interior de una mina de carbón de las afueras de esta capital hoy, pero las cuadrillas de rescate dieron cuenta del hallazgo de otros 31 cadáveres, con lo que el total de muertes habidas en la explosión subterránea de gas grisú —hasta el momento— asciende a 33.

Según la policía, hay otros 61 mineros atrapados en las profundidades de la mina Haisan Yikeng, de la aldea de Shanshia, a unos 25 kilómetros de la capital China Nacionalista.

Los restos de los 31 mineros fueron hallados a una profundidad de 550 metros bajo la superficie, y se cree que estos cadáveres

—Pasa a la página 21—

## Breves Internacionales

### Obstáculos sandinistas a opositores

Managua, Dic. 6 (AP). Líderes de la oposición denunciaron hoy que el gobierno les está denegando permiso para viajar al exterior.

A más de una veintena de seguidores de partidos políticos u organizaciones opuestas al gobierno sandinista o que rehusaron participar en las elecciones generales del 4 de noviembre se les ha quitado, alterado o retenidos los pasaportes, según dijeron los líderes en entrevistas esta semana.

—Pasa a la página 78—

## Cruz Roja pide \$66 millones para Africa

Ginebra, Dic. 6 (AP). En la campaña de recaudación más ambiciosa de su historia, la Cruz Roja Internacional pidió hoy a sus miembros la donación de 165 millones de francos suizos (unos 66 millones de dólares) el año entrante para mantener un "conducto vital de ayuda de emergencia" al África afectada por la hambruna.

La Liga de las Sociedades Nacionales de la Cruz Roja dijo que de ese total,

128 millones de francos suizos (51,2 millones de dólares) son necesarios inmediatamente para suministrar alimentos y abastecimientos a más de 1,5 millones de víctimas de la hambruna que afecta a 14 países africanos.

Entre los países afectados se encuentran Etiopía, Burkina Faso y Mozambique, de gobiernos marxistas, así como Chad, Kenia, Malí, Mauritania, Níger,

—Pasa a la página 21—

# Shultz alude a reveses de rojos en el Caribe

Washington, Dic. 6 (AP). Las "aventuras cubanas y soviéticas" en el Caribe han sufrido "graves reveses" debido a que los gobiernos democráticos de la región se han mostrado dispuestos a adoptar las reformas políticas y económicas necesarias, dijo hoy el secretario de Estado George Shultz.

Shultz dijo también que los Estados Unidos han contribuido a la perspectiva "más promisoría" de la región debido a la iniciativa de la Cuenca del Caribe, y a la triplicación de la asistencia norteamericana a la región durante los últimos cuatro años.

El discurso de Shultz, preparado para una conferencia sobre el Caribe en Miami, fue divulgado aquí por el Departamento de Estado.

—Ha habido progresos en los terrenos políticos y de

seguridad", dijo Shultz. "Los gobiernos electos democráticamente, dispuestos a emprender genuinas reformas políticas y económicas, están en aumento. Las aventuras cubanas y soviéticas han sufrido graves reveses".

En el frente económico, Shultz dijo que las importaciones no petroleras de Estados Unidos procedentes de la región han aumentado en un 34 por ciento durante los primeros ocho meses de 1984, respecto al mismo periodo del año anterior.

La Iniciativa de la Cuenca del Caribe ofrece incentivos comerciales y arancelarios a la mayor parte de los productos de países amigos de la región por un periodo de doce años.

—Pasa a la página 35—



**DEJADOS EN LIBERTAD.** Teherán, Irán, diciembre 6 (AP). Parte de los 53 pasajeros del avión kuwaití que fue asaltado, y que fueron dejados en libertad, se disponen a partir esta tarde de Teherán con destino a Karachi.